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RAADSVOORSTEL 
 
Raadsvergadering d.d.: 11 september 2018 
 
Voorstelnummer: HJ18047A 
 
Portefeuillehouder: M.S. Albricht 
 

 
Voorstel tot: Kredietvotering speelvoorzieningen 
 

 
Datum behandeling in B&W: 14 augustus 2018 
 
Aan de Raad 
 
Voorstel 
 
1) Kennis nemen van de Nota Speelvoorzieningen;  
2) Een krediet beschikbaar stellen ad. € 25.000,- voor het herinrichten van de speelplaats Hertog van 
    Gelrestraat; 
3) Een krediet beschikbaar stellen ad. € 7.500,- voor het inrichten van een speelplaats in de nieuwe  
    wijk De Del; 
4) De bedragen onder 2 en 3 ten laste brengen van de Algemene reserve.  
5) Het onderhoudsbedrag in de begroting structureel ophogen tot een bedrag ad. € 5.000,- voor het 
    onderhoud / vervangen van speeltoestellen. 
 
 
Inleiding 
 
Bijgaand gaat een nieuwe Nota speelvoorzieningen. 
 

In de nota speelvoorzieningen zijn de uitgangspunten opgesteld en richtlijnen en prioriteiten 
opgenomen aan de hand waarvan het beleid in de daaropvolgende jaren uitgevoerd dient te worden. 

 
Het doel van deze Nota Speelvoorzieningen is: 

• Het geven van algemene aanbevelingen met betrekking tot de situering en inrichting van 
speelmogelijkheden; 

• Het beoordelen van de bestaande situatie. Indien nodig worden voorstellen gedaan tot het 
realiseren van nieuwe speelvoorzieningen en het verbeteren van bestaande; 

• Het bieden van een kader om op de wensen vanuit de bevolking te kunnen reageren. 
 

 
Buurtvereniging Leermolensenk  
 
In het begin van 2018 heeft de gemeente moeten besluiten het grote speeltoestel in de speeltuin 
Hertog van Gelrestraat te verwijderen. Alle speeltoestellen in onze gemeente worden twee maal per 
jaar gekeurd op veiligheid. Het grote speeltoestel was dusdanig in slechte staat dat de keuringsdienst 
heeft geadviseerd het speeltoestel onmiddellijk te verwijderen om letsel / schade te voorkomen. 
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Het verwijderen van het speeltoestel heeft ervoor gezorgd dat een buurtvereniging is opgericht. Deze 
buurtvereniging is met een plan gekomen om de speelplaats te herinrichten. 
 
Speelplaats in de nieuwe wijk De Del 
 
Vanuit de nieuwe wijk De Del is het verzoek gekomen of het mogelijk is om een speelplaats te 
realiseren in de nieuwe wijk.  
In het inrichtingsplan is de realisatie van een speelplaats niet voorzien, anders dan de waterpartij die 
gerealiseerd is. Deze laatste is met name geschikt voor de kinderen in de wijk vanaf een jaar of zeven. 
De vraag van de bewoners is om een ‘ kleine ‘speelplaats te realiseren voor de kinderen jonger dan 
zeven jaar. 
Indien u bereid bent een budget beschikbaar te stellen voor een alsnog te realiseren speelplaats in de 
wijk De Del, zal uitgezocht dienen te worden waar er genoeg plaats is en er zal een gesprek moeten 
plaatsvinden met de omwonenden waar de speelplaats gaat komen.  
 
Speelplaats op het dak van de gymzaal Dorpsschool 
 
De kinderraad heeft reeds eerder gevraagd of er in Rozendaal mogelijkheden zijn voor de aanleg van 
een sportveld voor tieners, omdat dit in onze gemeente niet aanwezig is. Daarnaast heeft ook de 
Dorpsschool gevraagd of er mogelijkheden zijn om een speelveld te realiseren op het dak van de 
gymzaal, waarop onder andere gevoetbald kan worden. 
Een offerte zal duidelijkheid moeten verschaffen welke kosten gemoeid zijn met de aanleg van een 
dergelijk veld. 
Daarnaast zal onderzocht moeten worden welke mogelijkheden er zijn om een dergelijk plan te 
financieren. 
 
 
Argumenten 
 
In de loop van 2018 zullen twee speelplaatsen worden verplaatst, omdat op het moment dat de 
nieuwe Dorpsschool in gebruik wordt genomen de speelplaatsen bij de oude Dorpsschool  
( Steenhoek) en bij de peuterspeelzaal ( Torckschool) worden opgeheven. 
Op dit moment heeft de gemeente zeven speelplaatsen en met de samenvoeging van de Dorpsschool 
en peuterspeelzaal worden dat zes speelplaatsen. 
Wanneer de speelplaats in de wijk De Del wordt gerealiseerd worden het weer zeven speelplaatsen  
( zie tekening oude en nieuwe situatie). 
 
 
Indien alleen het verwijderde speeltoestel van de speelplaats Hertog van Gelrestraat vervangen 
wordt voor een speeltoestel met het zelfde karakter / functie als het oude speeltoestel zal rekening 
gehouden moeten worden met een investering van circa € 15.500,-. 
Wij adviseren echter om het burgerinitiatief van de buurtvereniging Leermolensenk over te nemen. 
De buurtvereniging is erin geslaagd om een inrichtingsplan op te stellen voor de speelplaats dat 
breed gedragen wordt in de wijk Leermolensenk en omgeving en daarmee voldoet aan de wensen 
van de kinderen en ouders uit die buurt. Dit inrichtingsplan vergt een investering van 25.000,- 
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Voor de wijk De Del geldt dat er in het inrichtingsplan geen rekening is gehouden met de inrichting 
van een speelplaats. 
Dit houdt in dat indien u bereid bent een budget van circa € 7.500,- beschikbaar te stellen voor het 
alsnog realiseren van een speelplaats, uitgezocht dient te worden waar er genoeg plaats is voor een 
speelplaats en een gesprek zal moeten plaatsvinden met de omwonenden waar de speelplaats gaat 
komen. Dit omdat, zoals aangegeven, er geen speelplaats is ingetekend op het inrichtingsplan van de 
wijk. 
 
 
Begroting 
 
Een aantal jaren geleden is het budget voor het onderhoud / vervangen van speeltoestellen dusdanig 
gekort dat het vervangen van een speeltoestel bijna altijd leidt tot het aanvragen van een extra 
krediet. 
Dit houdt vaak in dat tussen het verwijderen van een speeltoestel en het laten plaatsen van een nieuw 
speeltoestel een langere periode zit, omdat uw raad eerst het krediet beschikbaar moet stellen. 
Met het verhogen tot een budget ad. € 5.000,- kan ieder speeltoestel in onze gemeente vervangen 
worden. Uitzondering is het grote speeltoestel op de speelplaats Hertog van Gelrestraat die als het 
vervangen is naar verwachting zeker 15 jaar mee zal gaan. 
 
 
Financiële gevolgen 
 
- Een krediet beschikbaar te stellen ad. € 25.000,- voor het herinrichten van de speelplaats Hertog van 
  Gelrestraat;  
- Een krediet beschikbaar te stellen ad. € 7.500,- voor het inrichten van een speelplaats in de nieuwe 
  wijk De Del; 
- De bedragen onder 2 en 3 ten laste te brengen van de Algemene reserve  
- Het onderhoudsbedrag in de begroting structureel op te hogen tot een bedrag ad. € 5.000,- voor het 
    onderhoud / vervangen van speeltoestellen. 
 
 
Dekkingsplan 
 
Wij stellen u voor de investeringen van € 32.500,- ten laste te brengen van de Algemene reserve. Na 
onttrekking resteert een bedrag van € 4.961.082 
 
 
Burgemeester en wethouders van Rozendaal, 
de secretaris 
W.G.Pieterse-Pook 

de burgemeester 
drs. J.H. Klein Molekamp 

 
 


